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Notulen CDAV ledendag 21 juni 2014 in NH Hotel Utrecht 
 
Opening 
Voorzitter Josine Westerbeek-Huitink opent de vergadering en heet iedereen van harte 
welkom.  
 
Notulen ledendag 15 juni 2013 
Niemand heeft opmerkingen. Het verslag wordt vastgesteld. 
 
Jaarverslag 
Josine begint bij de behandeling met het bedanken van Arinda Callewaert. Dit jaarverslag 
laat een grote mate van actief optreden door het CDAV zien, en dat is toch met name aan 
Arinda te danken. Josine vraagt hier aandacht voor en een applaus volgt. 
 
Iemand uit de zaal vraagt wat het Politiek Vrouwenoverleg (PVO) is en of het verslag ervan 
naar de leden kan. In het PVO praten de vrouwenorganisaties van CDA, VVD, D66, PvdA, 
Groenlinks en de Christen Unie over politieke thema's rond vrouwen. De overleggen zijn heel 
open, we zoeken naar gezamenlijke speerpunten. Een keer in de twee maanden is er een 
overleg en een keer per jaar een expertmeeting met Tweede Kamerleden over een bepaald 
onderwerp. Af en toe hebben we een gesprek met een bewindspersoon, zoals Jet 
Bussemaker of Sander Dekker. We spreken af om terug te koppelen in het jaarverslag. 
 
Jaarrekening 
Bestuurslid Mirjam Maasdam licht de jaarrekening toe. Een vraag uit de zaal: er is 3000 
gereserveerd , maar niet uitgegeven, waarom? Dat ging om een bijeenkomst die niet door is 
gegaan ivm te weinig deelname. Suggestie uit de zaal: vaker kunnen bijeenkomsten niet 
doorgaan, moeten we beter met speerpunten werken? Josine vertelt dat we in het nieuwe 
jaarplan ook wat beter gaan kijken naar de behoeften van leden en geïnteresseerden door 
middel van een enquête. 
 
Op gebied van HRM (personeelsmanagement) gaan we werk maken van een 
scoutingcommissie voor vrouwelijk politiek talent en het ondersteunen van vrouwen die 
omhoog willen in de politiek, middels mentoren. 
 
Het CDA Partijbureau is aan het reorganiseren. Dat betekent voor het CDAV dat de 
ondersteuning van beleidsmedewerker Teuni Scholthof een andere vorm krijgt. De vaste 
ondersteuning verdwijnt. Evenals bij senioren, kleurrijk en andere gelieerde organisaties en 
netwerken binnen het CDA. Voor het organiseren van de Foodbattle is de ondersteuning van 
Teuni nog wel toegezegd. 
 
In april heeft het CDAV een brief aan de leden verstuur met het verzoek voor een extra 
financiële bijdrage. Dit is nodig omdat de bijdrage vanuit het CDA verlaagd is. Overigens met 
de clausule dat voor elke euro die we ophalen aan fondsenwerving, het CDA dat met 50 cent 
aanvult. Om aan meer CDAV leden te komen geeft iemand uit de zaal de tip om meer werk 
te maken van het werven van vrouwen onder raadsleden en actieve leden in de lokale 
politiek. Meer suggesties over ledenwerving passeren de revue. Josine dankt iedereen voor 
alle opmerkingen. 
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Inhoudelijk deel over voedsel en afval 
Diëtiste Dieke van der Velden van Voedingsadvies Appeltje Eitje geeft een presentatie over 
voedsel en gezondheid. Er wordt een quiz gedaan met de zaal over feiten en fabels en de 
zaal was vaak verbaasd over de antwoorden.  
 
Henk Hortensius van Rijkswaterstaat Leefomgeving geeft een presentatie over afval: we 
gooien in Nederland gemiddeld 50 kilo voedsel per persoon per jaar weg. Dit is vermijdbaar 
afval, dus geen aardappelschillen maar eetbaar voedsel. Daarom is het project FoodBattle in 
het leven geroepen door Wageningen UR Food & Biobased Research, Voedingscentrum en 
Milieu Centraal. Vrouwen van Nu hebben dit begin 2014 georganiseerd en de ervaring leert 
dat mensen door dit project 20% minder afval weggooiden. CDA vrouwen neemt het stokje 
vandaag van Vrouwen van Nu over: wij zijn de volgende organisator van de FoodBattle.  
 
Josine Westerbeek-Huitink geeft een korte toelichting. Geeske Telgen, Teuni Scholthof en 
zijzelf vormen het kernteam, de overige CDAV bestuursleden het grotere team en elke 
provincie levert een ambassadrice, die zijn al bijna allemaal bekend. De ambassadrices 
worden ingezet om zoveel mogelijk mannen, vrouwen, CDA leden, niet CDA leden te werven 
om mee te doen aan de FoodBattle. Er is ook, een comité van aanbeveling vastgesteld, die 
tot nu toe bestaat uit: Gerda Verburg (Ambassadeur van 3 landbouw en voedselorganisaties 
van de VN), Cees van der Knaap (Burgemeester van de hoofdstad van de smaak 2014), 
Therese Boer (Librije), Reinier v.d. Berg ( voormalig weerman en nu oprichter van 
televisiezender ECOland), Martin Kropf (Rector Magnificus Universiteit Wageningen) en Els 
Hekstra (voorzitter PCOB). Uit de zaal wordt voorgesteld om ook iemand van het KBO te 
benaderen hiervoor. 
 
Anke Vervoort, directeur van Vrouwen van Nu, vertelt over de ervaring van Vrouwen van Nu 
met de FoodBattle. Ze geeft vervolgens het estafettestokje over aan Josine. Tevens stelt 
Vrouwen van Nu hun FoodBattle-facebookpagina aan ons ter beschikking. 
Josine schrijft zich als eerste in voor de Foodbattle en spreekt uit dat ze hoopt dat iedereen 
in de zaal zich aanmeldt én positieve reclame maakt in zijn/haar omgeving. 
 
Verkiezing landelijk bestuurslid CDAV 
Elma Petter, de voorzitter van de Selectiecommissie vertelt over de procedure. De 
Selectiecommissie wist van tevoren nog niet of er gekozen zou worden voor een 
enkelvoudige of meervoudige voordracht. Het is een enkelvoudige voordracht geworden en 
het bestuur heeft deze voordracht over genomen. De voorgedragen kandidaat is Mireille de 
Jonge. 
 
Mireille vertelt iets over zichzelf. Ze is lid van de commissie CDAV internationaal, voorzitter 
van de commissie buitenland Zuid-Holland en stond op de lijst voor de Europese 
verkiezingen in maart jl. Ze is ontzettend gedreven om binnen het CDA, in de Nederlandse 
politiek en in Brussel aandacht te vragen voor de positie van vrouwen in het buitenland. 
 
Josine vraagt of zij per acclamatie gekozen kan worden. Een luid applaus volgt en Mireille 
wordt benoemd tot nieuw CDAV bestuurslid en daarmee voorzitter van CDAV Internationaal. 
Josine feliciteert Mireille en wenst haar veel succes. 
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Afscheid bestuurslid Monique Vogelaar 
Josine geeft als eerste het woord aan oud voorzitter Arinda Calleweart. Arinda noemt een 
van de belangrijke dingen die Monique heeft bereikt met de commissie CDAV internationaal: 
door samenwerking met de EVP Vrouwen is bereikt dat er internationaal aandacht is voor de 
verkrachting van meisjes en vrouwen in oorlogsgebieden. Ook in het bestuur was Monique 
altijd een inhoudelijk en uitgesproken klankbord. 
 
Dankwoord van Femmy Bakker en Astrid Frey, namens de commissie Internationaal. 
Monique was de stabiele factor en het gezicht naar buiten in de commissie buitenland. 
Hoogtepunt: in 2010 mocht Nederland het EVP vrouwen congres organiseren dankzij 
lobbywerk van Monique en dat was een groot succes. 
 
Tot slot spreekt Josine Monique toe namens het bestuur. Ze heeft Monique leren kennen als 
een zeer betrokken en bevlogen vrouw voor vrouwen in moeilijke posities in het buitenland. 
Ze heeft zich ontzettend ingezet voor het CDAV. In het bestuur zoekt ze naar oplossingen, ze 
kijkt vooruit en is actiegericht. De bewondering groeide toen Josine te gast was bij het EVP 
vrouwencongres. Monique geniet veel respect bij alle EVP vrouwen. Ze gaat nu actief 
worden voor CDA senioren dus we zullen elkaar nog wel tegenkomen. Josine geeft haar 
namens het bestuur een bos bloemen en een bronzen beeld die voor ons een krachtvrouw 
uitbeeldt. 
 
Monique: het belangrijkste was voor haar: vrouwen meer zichtbaar laten worden op het 
politieke toneel. Binnen CDA, in Nederland en daarbuiten. Het is heel belangrijk om ons te 
realiseren dat wij als Nederlanders het goed getroffen hebben: wij hebben kansen en 
vanzelfsprekendheden die veel vrouwen in de rest van de wereld niet hebben. Ze heeft er 
vertrouwen in dat Josine er ook werk van zal maken ons niet alleen op vrouwen in 
Nederland te richten, maar ook op die vrouwen in het buitenland die onze solidariteit zo 
hard nodig hebben. Ze is heel trots op de benoeming van Mireille. 
 
Rondvraag 
Wanneer kunnen we het beleidsplan verwachten? Dit najaar. 
 
Sluiting 
Josine sluit de vergadering, dankt de aanwezigen en nodigt iedereen uit voor de lunch. 


